结对共建互帮互学 携手加强基层党建

满洲里讯 为深入贯彻党的十九大精 神,促进基层党建工作更好发展,满洲里市 融媒体中心第一党支部、满洲里达赉湖热 电有限公司机关第二党支部与呼伦贝尔市 满洲里市人民法院第三党支部结对,组成 了"友好党支部"。日前,三个党支部在满洲 里市法院党建活动室举行了结对仪式,50 余名党员共同见证了这一光辉时刻

满洲里市融媒体中心第一党支部、满 洲里达赉湖热电有限公司机关第二党支部 的三十余名党员来到法院后, 先旁听了一 起非法捕捞水产品罪刑事案件的庭审,之 后参观了法院史馆、文化墙、诉讼服务中心

参观结束之后,结对仪式正式开始。三 个党支部的支部书记签订了"友好党支部" 结对协议书,互相赠送了礼物,随后进行了 座谈交流,表达了共同的愿望,就互帮、互 学、结对共建达成了一致,期待开展更多交 流学习活动,丰富党员活动内容,不断加深 党支部之间的学习、交流。(梁建学 李新影)



开展主题党目活动 杜绝餐饮浪费行为

赛汉塔拉讯 为认真贯彻落实习近平总 书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精 神,日前,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院党 支部组织开展了"坚决制止餐饮浪费行为"主 题党日活动,引导广大党员干警牢固树立"浪 费可耻、节约光荣"的文明理念,以实际行动 杜绝"舌尖上的浪费"

党组书记、院长青格勒对全体党员就"带 头制止餐饮浪费行为"提出了要求,要求全体 党员在制止餐饮浪费行为中、要增强厉行节 约,反对餐饮浪费的政治自觉;要弘扬节俭美 德,持续开展"光盘行动";要关爱生态环境, 倡导科学饮食;要传承勤俭家风,争做爱粮节 粮的宣传者,切实在厉行节约、反对浪费过程 (郝雅洁) 中走在前、作表率。

调研公益诉讼工作 提升执法办案质效

牙克石讯 近日, 呼伦贝尔市牙克石市人 大调研组及18家行政、司法单位代表来到牙克 石市人民检察院,参加检察机关公益诉讼工作 情况调研座谈会。

会前,调研组对检察院近3年的公益诉讼 案件卷宗进行了查阅。座谈会上,检察院就公益 诉讼工作开展情况,取得成效、存在问题和困 难,及下一步工作方向作了详细汇报。调研组提 出工作建议,一是公益诉讼线索面有待拓广;二 是各部门及群众对于公益诉讼的认识有待提 高;三是人员业务素质需要进一步提升。

该院党组书记、检察长王殿元对下一步如 何做好公益诉讼工作及接受人大监督表示,一 是统一思想,提高认识,自觉接受监督。二是狠 抓落实,认真整改,提升监督效果。三是发挥职 能,落实责任,提升执法办案质效。

政治轮训圆满收官 成果转化效果显著

薛家湾讯 近日, 鄂尔多斯市准格尔旗人 民法院 2020 年全体干警政治轮训圆满收官,为 推动全院各项工作全面发展打下了坚实的思想 政治理论基础。

本次轮训重点学习了习近平新时代中国 特色社会主义思想、《最高人民法院关于人民法 院贯彻落实党的十九届四中全会精神推进审判 体系和审判能力现代化的意见》《中国共产党政 法工作条例》《内蒙古自治区党委贯彻<中国共 产党政法工作条例>实施办法》等内容。

在总计3个多月的政治轮训过程中,始终 把学习教育贯穿于法院工作的全过程, 把学习 成果转化为干好本职工作的具体行动, 全院干 警在深化认识中明确了方向, 进一步提升了思 想自觉与行动自觉,增强了担当精神,有力推动 了全院工作迈上新台阶。

考前动员强部署 明确分工护"法考"



包头讯 近日,包头市召开了 2020 年国家统一法律职业资格考试包头考区 疫情防控暨考务人员培训会。

包头市司法局党组书记、局长张志 刚在动员讲话中指出,2020年法律职业 资格考试推迟举行,考试组织实施工作 作了相应调整,考前准备和考试实施工 作面临较多困难,考务工作人员要认清 今年考试组织实施工作的复杂性、艰巨 性,提高站位,认清形势,认真履职,密切 配合,确保严格落实"十个百分之百"要 求, 抓紧抓细抓实考试组织实施的各项 工作,确保2020年国家统一法律职业资 格考试组织实施工作安全顺利、万无-

张志刚强调,考试在即,面对新的情 工作人员要加强与司法部第三方考 试服务机构、考点学校、公安、保密、无线 电、网络管理、电力等部门的沟通协调, 建立协调机制,发挥部门优势,形成工作 合力;不断完善工作方案,细化操作流 程,规范管理办法,努力减少考务管理差 错,坚决杜绝影响全国、影响全区的事件 发生;深入研究考前、考中、考后可能出 现的各种不确定因素和风险隐患,会同 各部门完善预案,建立应急处理机制,提 升处理突发事件能力; 抓细抓实考点考 场设置、防疫物资配备、考点环境消毒、 健康状态监测等应急处置工作, 织密疫 情防控网、筑牢健康防控墙,确保"安全 法考";积极做好考生服务工作,提供力 所能及的各项服务,提高社会满意度,全 力以赴做好法律职业资格考试组织实施 工作,努力实现各项考试工作零差错、零 失误工作目标。

会议结束后,各成员单位负责人开 展座谈,就组织考试相关工作中现存问 题、难题进行了集体讨论。包头市司法局 法律职业资格管理科科长高宇鹏组织考 务工作人员就法律职业资格考试工作流 程、安检工作、疫情防控工作注意事项等 进行了培训,并向参会人员下发了《2020 年国家统一法律职业资格考试包头考区 考务工作手册》及考务人员疫情防控登 (肖玥)



加强基层法庭建设

本报讯 (记者 闫利民 通讯员 杨波) 近 年来,通辽科尔沁区人民法院不断加强基层 人民法庭的建设、探索,不断改进工作方法, 把人民法庭打造成服务群众、司法便民的窗 口,积极发挥基层法庭司法便民"桥头堡"作

一是与为民服务结合起来。加强立案窗 口建设,制作诉讼须知宣传册、设立诉讼服 务查询机,公布立案预约电话、便民诉讼咨 询电话、开庭信息,多种方式为当事人提供

二是与诉调对接结合起来。与公安、司

提升司法便民水平

法、民政、卫生等部门建立协调顺畅的工作 关系,相互支持、相互配合,打造矛盾纠纷快 速化解的平台。

三是与当地发展结合起来。充分发挥各 乡、镇、村的司法联络员、人民调解员、司法 监督员、人民陪审员的作用,积极开展巡回 审判工作,把矛盾纠纷化解在当地。

四是与党建、队伍建设结合起来。人民 法庭是解决矛盾纠纷的"最前沿",安排年富 力强的中青年干警到法庭工作。加强基层法 庭党建工作,通过打造特色人民法庭,进一 步提升基层法庭司法服务水平。

深刻领会精神实质 学以致用指导实践

巴丹吉林讯 近日,阿拉善盟阿右旗 人民法院党支部举行了 2020 年第三季度 集体学习研讨会,深入学习贯彻《习近平谈 治国理政》第三卷,以"筑牢意识形态,在学 以致用上下功夫"为主题进行研讨交流。

院党组书记、院长那仁巴特尔强调,学 习《习近平谈治国理政》理论文献是一个长 期的过程,久久为功,要坚定信心,坚持干 在实处、走在前列,在学习中查找问题,在 实践中整改提升, 为法院事业发展提供坚 强的政治保证。

院党组副书记、党支部书记包玉龙指 出,要深刻领会精神实质、精髓要义和核心 要求,切实在"学懂、弄通、做实"上下功夫, 更加自觉地用习近平新时代中国特色社会 主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

(池学谦)

实地开展检查验收 普法工作获得肯定

巴彦托海讯 近日, 呼伦贝尔市"七 普法检查组成员呼伦贝尔市司法局科 技信息化科科长赵国栋、强制戒毒科科长 郎彬一行来到到鄂温克旗人民法院开展 "七五"普法检查验收工作。

检查组首先参观了法院诉讼服务大 厅、荣誉室,询问了解多语言诉讼工作开展 情况、各项荣誉获得情况;接着检查组观看 了该院 2019年、2020年获得全国法院"十 佳"微视频的两部微视频——《给妈妈的一 封信》《追月亮的女孩》,详细了解了微视频 的拍摄情况;最后,该院副院长涂世彦向检 查组汇报了"七五"普法工作开展情况,并 对普法工作档案印证材料进行了说明。

检查组对法院"七五"普法工作给与了 高度评价,希望该院继续保持成绩和工作 劲头,在接下来的"八五"普法工作中再创

提升裁判文书质量 强化司法公开力度

本报讯 (记者 闫利民 通讯员 翟宇东) 为进一步提升司法公信力,提高司法服务 水平,努力实现"让人民群众在每一个司法 案件中感受到公平正义"的工作目标,鄂尔 多斯市鄂托克旗人民法院多措并举,提升 裁判文书质量,强化司法公开力度。

是组织全院干警开展文书直报系统 培训,将问题汇总,通过理论与实践相结合 的方式,系统讲解文书直报相关内容。二是 审判管理办公室按照时间节点进行监督和 提醒。每周对各业务团队裁判文书上网情 况进行通报,确保文书上网的及时性和准 确性。三是坚持"能上则上、应上尽上"原 则,除了涉及国家秘密、个人隐私、涉及未 成年人违法犯罪和以调解方式结案的裁判 文书, 以及其他不宜在互联网公布的裁判 文书,其余生效的裁判文书均按要求全部

举行升旗仪式 激发爱国热情

阿木古郞讯 为进一步落实青年文明 号主题活动, 庆祝中华人民共和国成立71 周年,祝福伟大祖国更加繁荣昌盛,近日, 呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院举行了 庄严的升旗仪式。

英姿飒爽的 3 名升旗手迈着铿锵有力 的步伐,护卫着国旗来到旗杆下,在雄壮的 国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起,迎风 飘扬,在场的全体干警高唱国歌,向五星红 施行注目礼。

庄严的升旗仪式,进一步激发了广大 干警爱国、爱党、爱人民的热情,教育全院 干警以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,"不忘初心、牢记使命",牢记司 法为民宗旨,履行公正司法职责,着力维护 法律权威, 以更加饱满的热情和扎实的作 风推动审判执行工作向高质量迈进。

(张春玲)